



ЛУГАНСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ЛУГАНСЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВО-ЦИВІЛЬНА АДМІНІСТРАЦІЯ

**РЕГІОНАЛЬНА КОМІСІЯ З ПИТАНЬ ТЕХНОГЕННО-ЕКОЛОГІЧНОЇ
БЕЗПЕКИ І НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ**

просп. Центральний, б. 54 а, м. Северодонецьк, Луганська область, Україна, 93405
тел. (+38 06452) 41103, E-mail: uns@loga.gov.ua

ПРОТОКОЛ № 14

м. Северодонецьк

18 червня 2019 року

Головував: Заступник голови облдержадміністрації, заступник голови регіональної комісії з питань техногенно-екологічної безпеки і надзвичайних ситуацій **Клименко Юрій Юрійович**.

Присутні: члени комісії (за списком), запрошені (за окремим списком).

I. Про запобігання виникненню надзвичайної ситуації техногенного характеру, пов'язаною з аварією в електричних мережах, зупинкою дільниці очищення стоків КП «Рубіжанське виробниче управління водопровідно-каналізаційного господарства.

(Сурай В.А., Якунін О.В., Жердев Д.О., Коваленко В.Є.)

07.06.2019 у зв'язку з аварією виведено з ладу основний трансформатор підстанції 110-6 КВ «Донецька» ТОВ «Рубіжанський Краситель», що призвело до повного знеструмлення очисних споруд (далі – БХО-1) комунального підприємства «Рубіжанське виробниче управління водопровідно-каналізаційного господарства» (далі – КП «РВУВКГ») та спричинило зупинку повітродувного обладнання, загибель активного мулу, який забезпечує очищення стічних вод. Слід зазначити, що резервний трансформатор знаходиться в аварійному стані та відновленню не підлягає.

З метою запобігання забрудненню р. Сіверський Донець, неочищені стічні води міста за допомогою пересувного насосного обладнання, дизельної електростанції цілодобово перекачуються до аварійного пруду та пруду – заспокоювачу. За інформацією КП «РВУВКГ» скид стоків в річку припинено до відновлення роботи очисних споруд. Об'єму прудів для прийому стоків вистачить на 10 діб, після чого подачу питної води в місто буде припинено з причин запобігання забрудненню р. Сіверський Донець, яка відноситься до рибогосподарських водойм та є джерелом водопостачання для низки населених пунктів, що розташовані нижче за течією.

ТОВ «Рубіжанський Краситель» здійснює заходи щодо відновлення роботи трансформатора та подачі електрики на очисні споруди. Однак, термін

завершення відновлювальних робіт невідомий через те, що підприємство знаходиться в скрутному фінансовому становищі.

Окрім цього, для роботи очисних споруд КП «РВУВКГ» необхідно негайно розпочати відновлення концентрації активного мулу шляхом його завезення з очисних споруд інших підприємств.

Місто Рубіжне вимушене шукати альтернативні варіанти подачі електрики на очисні споруди. Один з них монтаж резервного вводу електричної енергії на БХО-1 КП «РВУВКГ».

За результатами доповіді та з урахуванням обговорення **комісія вирішила:**

1. **Рубіжанській міській раді, КП «Рубіжанське виробниче управління водопровідно-каналізаційного господарства», ТОВ «Луганське енергетичне об'єднання»** розглянути можливість підключення дільниці очищення стоків (БХО-1) КП «РВУВКГ» до інших електричних мереж з метою попередження екологічної катастрофи.

Термін: терміново

2. **ТОВ «Рубіжанський Краситель»** прискорити роботи щодо відновлення трансформаторної підстанції та забезпечити електропостачання споживачів.

Термін: в найкоротший термін

3. **ТОВ «Луганське енергетичне об'єднання», ТОВ «Рубіжанський трубний завод»** надати необхідну технічну допомогу та всебічну підтримку щодо підключення дільниці очищення стоків (БХО-1) КП «РВУВКГ» до ТОВ «Рубіжанський трубний завод».

Термін: терміново

4. **Рубіжанській міській раді, КП «РВУВКГ»** здійснювати заходи щодо примусової аерації побутових стоків.

Термін: терміново

5. **Головному управлінню ДСНС України у Луганській області** забезпечити електричне живлення дільниці очищення стоків (БХО-1) КП «РВУВКГ» за допомоги пересувного автономного джерела електроенергії (генератора) до відновлення електропостачання.

Термін: терміново

6. **Рубіжанській міській раді, КП «РВУВКГ», ТОВ «Луганське енергетичне об'єднання»** розробити проект енергозабезпечення дільниці

очищення стоків (БХО-1) КП «РВУВКГ» незалежно від існуючих електричних мереж ТОВ «Рубіжанський Краситель».

Термін: терміново

7. Контроль за виконанням цього рішення залишаю за собою.

II. Про загрозу знеструмлення вугледобувних підприємств Луганської області.

(Сурай В.А., Решетняк М.В., Водопр'янов О.О., Боярський В.А.)

Відповідно до Закону України «Про ринок електричної енергії» з 01.01.2019 постачання електричної енергії підприємствам вугільної галузі області ДП «Первомайськвугілля» та ПАТ «Лисичанськвугілля» здійснює постачальний останньої надії ДПЗД «Укрінтеренерго» (далі - ПОН), розподіл – ДП «Регіональні електричні мережі» (далі – ОСР).

Заборгованість за спожиту електричну енергію перед ОСР станом на 01.01.2019 становить 1 524,4 млн грн, в тому числі ДП «Первомайськвугілля» - 547,2 млн грн, ПАТ «Лисичанськвугілля» - 977,2 млн грн.

З 01.04.2019 закінчився термін договору вугледобувних підприємств з ПОН, тому на його вимогу заплановані відключення електроенергії на вугледобувних підприємствах. Станом на сьогодні договори з іншими постачальниками відсутні.

Вугледобувні підприємства є планово збитковими, коштів від реалізації вугільної продукції та державної підтримки на покриття витрат із собівартості вугільної продукції не вистачає навіть на виплату заробітної плати. Щомісячне споживання електричної енергії відбувається на рівні:

ПАТ «Лисичанськвугілля» – 20 млн грн;

ДП «Первомайськвугілля» – 30 млн грн.

Шахти відносяться до споживачів електричної енергії I категорії, крім споживання у процесі виробничої діяльності електрична енергія використовується на забезпечення підтримання життєдіяльності в безпечному режимі (робота вентиляції, водовідливних комплексів).

Припинення енергопостачання вугледобувних підприємств загрожує не тільки зупинкою виробничої діяльності, накопиченню заборгованості із заробітної плати, сплати податків і зборів, наповненню місцевих бюджетів тощо, а й виникненням техногенної катастрофи, а саме:

затоплення гірничих виробок,

затоплення прилеглих територій та населених пунктів;

заповнення гірничих виробок метаном,

виходом шахтного газу на поверхню,

виникнення займань газу, що може супроводжуватися пожежами та вибухами.

На сьогодні на всіх шахтах ПАТ «Лисичанськвугілля» повністю або частково зупинена роботи з видобутку вугілля, спуск-підйом працівників

здійснюється погодинно, водовідливи працюють в аварійному режимі, оскільки в шахту залишилися ввімкненими по одному високовольтному вводу 6 кВ. Знеструмлені фактично всі поверхневі об'єкти. Також з 27 червня поточного року існує загроза повного припинення електропостачання (попередження № 26/830 від 12.06.2019). Ця ситуація є неприпустимою, оскільки припинення електропостачання приведе до економічної, екологічної та соціальної катастрофи загальнодержавного масштабу, а саме у зв'язку з затопленням шахт - втрати основних фондів на суму 1 030,7 млн грн, екологічні наслідки - підтоплення шахтними водами міст Привілля, Новодружеськ та Лисичанськ, соціальні наслідки - втрата робочих місць (3,5 тисячі робітників).

12.06.2019 на адресу підприємства ДП «Первомайськвугілля» надійшло попередження від ЛФ ДП «Регіональні електричні мережі» № 26/831, в якому повідомляється:

«У відповідності з п. 11.5 «Кодексу системи розподілу» затвердженого постановою НКРЕКП від 14.03.2018 № 311 та п. 7.5 «Правил роздрібного ринку електричної енергії», затверджено постановою НКРЕКП від 14.03.2018 № 312 електропостачання ДП «Первомайськвугілля» буде обмежено з 10-годин 13.06.2019 залишивши «життєво необхідне» (вентиляційне та водовідливне) обладнання, з подальшим повним припиненням розподілу електроенергії 27.06.2019».

Окремо слід зазначити ситуацію на шахті «Золоте» ДП «Первомайськвугілля», на якій реалізується проект «Здійснення першочергових невідкладних заходів, пов'язаних із запобіганням виникненню надзвичайної ситуації техногенного характеру у зв'язку із затопленням шахт Стахановсько-Первомайського регіону Луганської області». Повне або тимчасове припинення енергопостачання струмоприймачів цієї шахти з високою вірогідністю призведе до затоплення гірничих виробок, виникнення надзвичайної ситуації техногенного характеру.

За результатами доповіді та з урахуванням обговорення **комісія вирішила:**

1. Інформацію директора Департаменту житлово-комунального господарства облдержадміністрації, ЛФ ДП «Регіональні електричні мережі», ПАТ «Лисичанськвугілля», ДП «Первомайськвугілля» щодо ситуації, яка склалась на вугледобувних підприємствах області у зв'язку з відсутністю договірних відносин та неможливістю оплати за послуги з розподілу та постачання електричної енергії взяти до відома.

2. ПАТ «Лисичанськвугілля», ДП «Первомайськвугілля» надати управлінню з питань цивільного захисту облдержадміністрації інформацію про можливу ситуацію, що може скластися (із зазначенням можливих збитків у разі виникнення надзвичайної ситуації) у випадку відключення від

електропостачання вугільних підприємств області та які можуть виникнути наслідки, в тому числі екологічні, економічні та соціальні.

Термін: до 19 червня 2019 року

3. Управлінню з питань цивільного захисту облдержадміністрації, Головному управлінню ДСНС України у Луганській області на підставі отриманої інформації від ПАТ «Лисичанськвугілля» та ДП «Первомайськвугілля» поінформувати Державну службу України з надзвичайних ситуацій про можливу ситуацію, що може скластися у випадку відключення від електропостачання вугільних підприємств області.

Термін: до 22 червня 2019 року

4. Департаменту житлово-комунального господарства облдержадміністрації:

4.1 Поінформувати Прем'єр-Міністра України та Раду національної безпеки і оборони України про ситуацію, яка склалась на вугледобувних підприємствах області, та можливі наслідки припинення їх електропостачання.

Термін: до 26 червня 2019 року

4.2 Звернутись до Міністерства енергетики та вугільної промисловості України щодо розробки механізму укладення договорів на електропостачання вугільних підприємств та сплати боргів за спожиту електричну енергію.

Термін: до 26 червня 2019 року

5. ПАТ «Лисичанськвугілля», ДП «Первомайськвугілля» Луганській філії ДП «Регіональні електричні мережі», Державному підприємству зовнішньоекономічної діяльності «Укрінтеренерго» опрацювати механізм (алгоритм) можливого відтермінування сплати за отриману електричну енергію та реструктуризації заборгованості.

Термін: до 26 червня 2019 року

6. Контроль за виконанням цього рішення залишаю за собою.

Заступник голови комісії

Ю. КЛИМЕНКО

Секретар комісії

О. ІВАНОВСЬКИЙ